



## 坐云梯

以前觉得消防员叔叔站在云梯上很酷,也想爬上去,在高空挥挥手,那感觉应该很赞!

今天参加了处州晚报组织的小记者消防知识科普活动,学到了很多消防知识:家里有人煤气中毒要打开窗户通风;如果住高楼遇到火灾要走安全通道不可以坐电梯;着火时要用湿毛巾捂住口鼻弯腰逃生等等。也认识了很多种不同用处的消防车:消防宣传车、应急救援车、物资储备车……

在活动最后,还进行了提问环节,只要回答正确就可以坐一次云梯。一听云梯我的眼睛直冒金光,踊跃举手回答,幸好消防员叔叔真的选我啦!消防员叔叔问:“灭火器的使用方法有哪些?”我流利地回答:“提、拔、握、压。”我正确地回答了问题,获得了登上云梯的机会。爬上消防车云梯时,我心里十分恐惧,心里想的只有二字“逃跑”,可是当我睁开眼看见眼中的美景时,却掩饰不住内心的兴奋。

火灾是无情的,消防员叔叔们是伟大的,因为他们克服了种种危机与火做斗争,保护了我们。

龙泉市东升教育集团 307班 沈卓雅  
指导老师 陆美娟

## 增长消防知识

“呜呜呜……”咦,是什么声音?

没错,那就是消防车的声音。今天我们小记者就要去参观消防大队呢!走进消防大队的门,一辆辆红色消防车印入我的眼帘。

小记者们最感兴趣的就是消防车了,教官打开了消防车的“外壳”,里面出现了许多七零八落的消防器材。教员告诉我们头盔有两种,红色头盔用于抢险,金色头盔用于救火。

活动中,我们最感兴趣的就是云梯了。消防员叔叔们为了让我们坐上云梯,将大家分成了两大组,一组先去认识消防知识,另一组抢答,经过20分钟的筛选,幸运的小记者们都登上了云梯。

参观中,我们小记者的消防安全意识也增加了不少呢!

龙泉市东升教育集团 502班 项靖菲  
指导老师 叶萍

## 预防为主 安全第一

今天,我有幸参加了处州晚报小记者走进龙泉市消防大队的活动。

首先,消防大队帅气的梁班长为我们介绍了消防车的种类,消防车有三种,分别是灭火的、救援的和宣传的。先来说灭火的消防车吧,车上有水管、水枪和灭火器,梁班长为我们讲解它们各自的使用方法及注意事项。接着讲解救援的消防车,车里有救生衣、气垫和一些医疗设备。最后为我们讲解宣传的消防车,车上有很多宣传器材,这些设备都很先进,可以跟手机、电脑联接起来。

最后的环节最精彩了,答对前六道题的小记者可以坐消防云梯,最后我和其他5个回答对题目的小记者获得了这个资格。我们爬上云梯,云梯在消防员叔叔的指挥下,慢慢升高,升高到四层楼高的时候,停下来开始转圈。我当时想,如果有人恐高的话,可能会吓到尿裤子,哈哈,还好我们个个都是小英雄,不怕高。

这次活动真是一次有意义的活动,让我们从小树立了“预防为主、安全第一”的消防意识。

龙泉市绿谷外国语学校三A班 祝子越  
指导老师 李凤英

## 消防员体验

今天,我们来到了消防队,在消防队员的带领下,我们认识了很多消防器材和消防车。消防器材有水带、灭火器、头盔、水罐车、云梯车……

在参观活动时,我还因为正确回答了消防员提出的问题,获得了登上云梯车的机会。我站在上面,云梯车慢慢上升,我感到既激动又有些紧张。这时,我想到消防员叔叔平时在救火时都是争分夺秒,云梯车上升得肯定更快,我觉得他们非常了不起。那一刻我在想,长大了我一定要像消防员叔叔一样,做一个了不起的人。

龙泉市东升教育集团 206班 季子皓  
指导老师 赖东梅

# 龙泉小记者参加消防知识科普活动作品选登

## 一堂别开生面的消防课

火灾是人类的天敌,一场火灾往往能让人家破人亡。因此,加强青少年的消防安全知识宣传与教育成了我们的必修课。这不,今天《处州晚报》组织我们小记者到龙泉市消防救援大队,给我们上了一堂别开生面的消防课。

在消防大队,大家怀着无比兴奋的心情,认真聆听了消防员叔叔给我们准备的消防知识和救援故事。小记者们有的拿着笔记本记着,有的拿着录音笔录着,还有的拿着照相机或手机拍着,学得不亦乐乎。紧接着,老师们带大家参观了消防器材与设备,并详细介绍了它们的作用及使用方法,让我们身临其境地了解消防栓、灭火器、多功能水枪、消防头盔等的作用与使用技巧。

最吸引人的是那一辆辆红艳艳的消防车,我原以为这些都是救火用的,却不知它们功能各异,有的用于救火,有的用于宣传,有的还可以当云梯救人呢,真是让人大开眼界。

介绍完消防器材和设备后,消防员叔叔给我们精心准备了消防知识抢答题,答对题目的小记者还可以登上云梯呢!这一天的消防课真是有声有色、寓教于乐,不仅让我们润物细无声地学到了消防安全知识,而且轻松了解了不少消防器械及救生方法,真是令人受益匪浅。

龙泉市绿谷外国语实验小学三A班 林喜  
指导老师 李凤英

## 消防安全谨记心间

10月17日下午,我有幸参加了处州晚报小记者龙泉站组织的参观消防队的活动。说起消防,人们自然而然就会想到令人毛骨悚然的“火灾”。火,可以给我们人类带来光明,赐予我们温暖,但是,火灾也夺走了无数鲜活的生命。大火,曾用血淋淋的数字和惨痛的代价,给我们身边的所有人敲响了安全防范的警钟,时刻警醒我们火灾是威胁日常学习、生活安全等重要因素。

作为学生,我们每个人都要努力学习消防知识,时刻牢记消防安全,消除火灾隐患,防微杜渐,防范未然。在平时需要做到以下几方面:一、在学校,积极参加突发事件的紧急疏散演练,锻炼逃生技巧;二、在家里不玩火,提醒家长要将柴草堆放在安全的区域;三、在日常生活中,要注意爱护各种消防设施和消防器材;四、在节假日期间,不随意燃放烟花爆竹;五、如遇火情,要保持头脑清醒,不慌张、不盲目,要按照正确的方法处理逃生。

亲爱的同学们,安全不是一朝一夕的小事,让消防安全的意识常驻我们心间,让绚烂多姿的生命闪耀我们四周!

龙泉绿谷外国语实验小学三(D)班 吴星叶  
指导老师 周萍

## 参观消防队

今天,我们晚报小记者老师的带领下去消防队参加了消防知识的普及活动。首先消防员叔叔和我们讲解了好多关于消防队的知识,比如最大的车是冲水车,左边两个门,后面一个门,右边三个门,门里面有好多灭火用的东西,消防员叔叔很仔细地给我们讲这些工具的用处,我们每个人也很认真地听讲和做笔记。

“这个是水枪,水枪分两种,一种是直行水枪,它的缺点是后坐力很大,第二种是开发型水枪,缺点是压力不是很大。”消防员叔叔拿着水枪认真地给我们讲解着,我们每个小记者都看呆了。

“这个扳手长40厘米,这个是面罩是用来护眼的,这个看起来很锋利的是切割刀,切割刀主要是用来切开木板这种会压住人的物体……”消防员叔叔还给我们介绍了很多消防器材和它们的用处,让我学到了很多消防知识,我们打心底敬佩消防员叔叔!

龙泉市东升教育集团 206班 叶羽昊  
指导老师 赖东梅

## 参观消防队

今天,我去参观了消防队,消防员叔叔告诉我们好多知识,也给我们介绍了好多东西。有的叫消防头盔,有的叫直流开花水枪,还有的叫直流开关水枪等等……

通过这次参观,我知道了遇到火灾应该怎么做。遇到火灾应该向门泼一盆水,把门弄湿,不要带金属物品,口捂湿毛巾,不乘电梯,走楼梯。

这次参观,我们收获满满。最后,我要对消防员叔叔说一句:“叔叔,您辛苦了!”

龙泉市东升教育集团 206班 王梦琪  
指导老师 赖东梅

## 消防队观察记

今天我的心情十分激动,因为我要去消防队采访啦!

首先,我们跟着一位消防员叔叔走到一辆消防车前,他给我们讲起了消防知识。消防员叔叔说,只要能答对他出的题目,就可以坐上高高的云梯。

第一道题出来了:油锅起火怎么办?有人说用沙子,有人说用水,有人说用灭火器……真是五花八门。

消防员叔叔公布答案后,出了第二题,小赵出差时,不把电视机电源关掉,是对还是错?我想好答案就立马举起了手,顺利获得了登上云梯的机会。

云梯慢慢地升了起来,看着地面,我心里非常害怕。云梯一会儿上升,一会儿下降,一会儿往左,一会儿往右,吓得我大气都不敢出。

云梯下到地面后,我飞快从云梯爬了下来。到现在我才知道,平时参加各种救援的消防员叔叔可真辛苦啊!

龙泉市东升教育集团 307班 胡诚  
指导老师 陆美娟

## 我是小小消防员

今天,期待了一个星期的消防科普知识活动终于来了。一大早,妈妈骑着“小毛驴”载着我来到了消防大队。一进大门,就看到好几辆“霸气十足”的消防车,我感觉自己就像刘姥姥进了大观园,看什么都新奇!

带我们逛的是一个很帅的消防员哥哥。首先他带领我们参观第一辆消防车,当他拉开车厢的门,同学们顿时尖叫起来,原来里面摆满了各种消防用品。各种型号的水管、手台汞、五齿锯、水炮、干粉灭火器、A类泡沫、钢板靴、防毒面具、水枪、绝缘服、耐高温防护服、备用气瓶、撤退信号器等等。紧接着消防员哥哥嘴里介绍的消防器材,一一刷新了我们的认知。

消防员哥哥还让我体验当一个消防员,当我用颤抖不止的手穿上那件耐高温消防服,戴上头盔,油然而生敬畏之心,压在身上的不仅仅是衣服的重量,更是肩负着保护人民的责任和使命。在那瞬间,我唯一的念头就是我要好好学习,将来也要成为一名消防战士,保家卫国。

接着我们参观了“雄赳赳,气昂昂”的云梯车,伸缩云梯可以升到32米,是供消防人员登高灭火和营救被困人员的。

这次体验给我留下了深刻的印象,收获了很多的消防知识。让我们致敬所有的消防员,你们就是人民的英雄!

龙泉市绿谷教育集团水南小学 506班 叶礼恺  
指导老师 郑丽香

## 快乐的一天

今天,我去消防大队参加消防知识科普活动,我激动得连话都说不出。

在消防大队,我们参观的第一个消防器材是水管车,水管里面有许多“子弹”呢!哈哈,我说的可是水!大家你一言我一语,欢笑不断,不知不觉就到了第二辆消防车。它叫紧急救援车,车里有消防面具、直流水弹枪等许多灭火的器材。

在参观活动中,我们还坐了云梯,真是太令人兴奋了。当我坐上云梯时,两脚一站,双手一握,感觉特别威风。云梯开始升了,我紧紧地握着扶手往右转,我感觉自己在高空飞翔……直到再次回到地面,我的心情才平静下来。

这次消防参观活动,我学到了好多消防知识呢!

龙泉市东升教育集团 307班 邹旭尧

## 参观消防队

前段时间,我有幸到龙泉消防大队参加了消防知识的科普活动,参加活动的同学整整排成了四排。一位身穿制服的消防员带我们来到消防车前,一一给我们介绍各类消防器材。

“这是干粉灭火器,它对身体有害,当你们看见着火的时候呼叫大人或报警打119,你们千万不要去碰。”“液体灭火器我们要先把盖子打开,瓶子拿出来喷洒会炸开,火就会灭,对你们有害,所以你们也不要碰。”消防员叔叔逐一给我们介绍了各种灭火器。

“水枪分两种,一种是直流水枪,水射出去的时候是一条直线,可以用在草垛着火上浇灭。一种是多功能喷气枪,像雨伞一样喷,可以在烟雾太浓或电线着火时浇灭他们……”

之后,消防员叔叔还给我们讲了消防电梯、消防水带等等,让我们感受到了这些消防器材的灭火作用。

龙泉市东升教育集团 501班 龚子雯  
指导老师 曾衍伟

